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AUFGABE 12:
Gegeben ist die Eingabe 1010.0011.0111.1001 und das Generatorpolynom x* + 22 + 1.

1. Berechnen Sie die 4-Bit-CRC-Kontrollsumme der Eingabe!

2. Bestimmen Sie eine weitere Eingabe mit gleicher Linge und gleicher CRC-Kontrollsumme!

AUFGABE 13:

1. Gegeben ist ein Faltungskodierer, wie in der Vorlesung, wobei der Zustand von den drei
letzten Bits abhéngt:

21 = XOR(u;, wi—1, Ui—o, Ui—3)
Ti2 = XOR(Ui, Ui—1, UFQ)

T3 = XOR(Ui; Ui—1, ui73)

Tiga = XOR(Uz‘, U;—2, ui—3)

75 = XOR(t;—1, uj—o, Ui—3)

Geben Sie dazu das Trellis-Diagramm an!

2. Gehen Sie vom Ausgangszustand 000 aus und geben Sie fiir die Eingabe 11 die Ausgabe
an! Das Bit x; ; wird zuerst ausgegeben.

3. Nehmen Sie an, das siebte Bit wurde falsch iibertragen. Kann der Dekodierer den Fehler
korrigieren? Begriinden Sie Ihre Antwort!



